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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 7884/2.7.2020 Ερώτηση με θέμα: 
«Ίδρυση Μουσείου Ελληνικής Μυθολογίας στα όρια του Δήμου Καλλιθέας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 7884/2.7.2020 Ερώτησης του 
Βουλευτή, κ. Ιωάννη Καλλιάνου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας 
οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού αποτελεί το φορέα που εκ του 
Συντάγματος είναι αρμόδιος για την αδειοδότηση και την εποπτεία των Μουσείων. 
Σύμφωνα με το άρθρο 45 του Ν. 3028/2002, ως Μουσείο νοείται η υπηρεσία ή ο 
οργανισμός μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με ή χωρίς ίδια νομική προσωπικότητα, 
που αποκτά, δέχεται, φυλάσσει, συντηρεί, καταγράφει, τεκμηριώνει, ερευνά, 
ερμηνεύει και, κυρίως, εκθέτει και προβάλλει στο κοινό συλλογές αρχαιολογικών, 
καλλιτεχνικών,  εθνολογικών ή άλλων υλικών μαρτυριών του ανθρώπου και του 
περιβάλλοντός του, με σκοπό τη μελέτη, την εκπαίδευση και την ψυχαγωγία. Ως 
Μουσεία μπορούν να θεωρηθούν επίσης υπηρεσίες ή οργανισμοί που έχουν 
παρεμφερείς σκοπούς και λειτουργίες, όπως τα Μουσεία ανοικτού χώρου.

Στο πλαίσιο αυτό, για την ίδρυση και λειτουργία μουσείου από το Δημόσιο 
εκδίδεται απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού, ύστερα από γνώμη 
του Συμβουλίου Μουσείων, εφόσον διασφαλίζονται οι ανωτέρω λειτουργίες και 
σκοποί, στο πλαίσιο της γενικότερης πολιτικής μουσείων. Προς τούτο απαιτείται, 
μεταξύ άλλων, η ύπαρξη μίας ή περισσότερων συλλογών και η επάρκεια και 
καταλληλότητα των εγκαταστάσεων, του απασχολούμενου προσωπικού και των 
άλλων μέσων για την επίτευξη των στόχων του μουσείου.

Επιπλέον, με απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού, η οποία 
εκδίδεται ύστερα από γνώμη του Συμβουλίου Μουσείων, είναι δυνατή η αναγνώριση 
μουσείου που ιδρύεται από ή ανήκει σε άλλο νομικό πρόσωπο ή ιδιώτη, μετά από 
αίτηση του τελευταίου, εφόσον διασφαλίζονται οι ανωτέρω λειτουργίες και σκοποί. 
Προς τούτο συνεκτιμώνται, μεταξύ άλλων, το ενδιαφέρον των συλλογών, η επάρκεια 
και η καταλληλότητα των εγκαταστάσεων, του απασχολούμενου προσωπικού και 
των άλλων μέσων και τρόπων επίτευξης των στόχων του μουσείου.

Σημειώνεται ότι τα αναγνωρισμένα Μουσεία μπορούν να τυγχάνουν 
οικονομικής ενίσχυσης από το ΥΠΠΟΑ, καθώς και των προνομίων των διατάξεων 
του Ν. 3028/2002.

Κατόπιν των ανωτέρω, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ δέχονται συχνά 
αιτήματα ιδιωτών, φυσικών και νομικών προσώπων, καθώς και νομικών προσώπων 
ιδιωτικού και δημοσίου δικαίου που ανήκουν στον ευρύτερο δημόσιο τομέα σχετικά 
με την ίδρυση ή αναγνώριση Μουσείων. 
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Μέχρι σήμερα δεν έχει υποβληθεί αίτημα οποιουδήποτε φορέα για την ίδρυση 
Μουσείου Ελληνικής Μυθολογίας στα όρια του Δήμου Καλλιθέας. Εφόσον υπάρξει 
σχετικό αίτημα, το ΥΠΠΟΑ προτίθεται να συνδράμει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
του, την προσπάθεια ίδρυσης του Μουσείου.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΕΦΑ Πειραιώς και Νήσων

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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